

image not found or type unknown



Хотелось бы начать с понятия глобализации. Глобализация – это процесс возрастания тесноты взаимной зависимости стран и регионов мира, начавшийся с экономической интеграции и сопровождающийся интеграцией и унификацией в сферах политики, культуры и религии.

(Хочу показать плюсы и минусы глобализации без всяких примеров, просто чтобы знать, о чем идет речь, и в добавок одни из минусов является темой моей работы).

Плюсы:

1. Внедрение современных технологий
2. Глобализация спровоцировала экономию производственных масштабов
3. Страны, находящиеся на стадии развития могут догнать передовые государства
4. Международная конкуренция
5. Международная торговля выгодна всем субъектам рыночных отношений

Минусы:

1. Плюсы не могут распределять равномерно по всему миру
2. Глобализация влияет на экосистему мира
3. **Деиндустриализация экономики**
4. **Конкуренция порождает большую пропасть между квалифицированными и неквалифицированными сотрудниками**

Два последних минуса нас как раз и интересуют.

Деиндустриализация – это процесс социальных и экономических изменений, вызванных снижением или полным прекращением индустриальных активностей в регионе или стране, особенно в тяжелой промышленности и в индустриальном производстве. Обрабатывающие отрасли теряют позиции, в то время как на арену выходит процветающая сфера услуг. Людям приходится переквалифицироваться, чтобы найти себе место в этой глобальной меняющейся системе. Что и влечет за собой большой рост, так как многие люди просто не могут идти в ногу с технологиями и просто не успевают переучиться или изучить новые отрасли. Из-за этого и появляется четвертый минус, что как таковой конкуренции нет, есть люди

которые умеют работать на станках нового поколения, а есть люди которые так и не смогли или не захотели переобучиться на них, и на них падает спрос, так как производства стараются избавляться от старых станков, чтобы уменьшить выбросы в природу и уменьшить затраты на производство, за счет уменьшения количества сотрудников и более выгодных станков. Зарплата первых существенно возрастает, в то время как последние получают копейки или вообще теряют источник дохода, НО в тоже время это хороший стимул для людей, чтобы они начали обучаться или развиваться и обретали квалификацию.

Стремительно увеличивающиеся потоки данных и информации сегодня представляют большую экономическую ценность, чем глобальная торговля товарами. Многие сходятся во мнении, что в последние годы глобализация застопорилась. Однако подобное утверждение едва ли можно считать верным даже несмотря на то, что объёмы мировой торговли и трансграничных потоков капитала существенно сократились по отношению к 2008 году. Скорее наоборот, глобализация входит в свою новую, цифровую фазу, где решающую роль будут играть информационные потоки и каналы обмена данными.

Примечательно то, что цифровые потоки, которые практически отсутствовали всего лишь 15 лет назад, в настоящее время оказывают большее влияние на рост ВВП, чем многовековая торговля товарами, что следует из доклада Глобального института McKinsey (MGI) «Цифровая глобализация: новая эра глобальных потоков». Сегодня мир взаимосвязан как никогда, но характер этих связей существенно изменился.

С 2005 года количество используемых трансграничных диапазонов частот увеличилось в 45 раз. В течение следующих пяти лет прогнозируется увеличение еще в девять раз с учетом увеличения потоков информации, поисковых запросов, данных, видео, транзакций и внутрикорпоративного трафика. В дополнение к передаче ценных потоков информации, потоки данных позволяют перемещать товары, услуги, финансы и людей. Практически каждый вид трансграничной транзакции теперь имеет цифровой компонент.

Торговля была когда-то в значительной степени ограничена развитыми экономиками и их крупными многонациональными компаниями. Сегодня цифровая форма глобализации открывает двери для развивающихся стран, для небольших компаний и начинающих предпринимателей, а также для миллиардов людей. Десятки миллионов малых и средних предприятий во всем мире превратились в экспортеров, присоединившись к базам электронной коммерции, таким как

Alibaba, Amazon, eBay, Flipkart и Rakuten. Люди используют глобальные цифровые платформы для учебы, поиска работы, проявления собственных навыков и талантов и создания социальных сетей.

Глобальные потоки всех типов поддерживают рост за счет повышения производительности, а потоки данных усиливают этот эффект за счет расширения участия и создания более эффективных рынков. Анализ MGI показывает, что за последнее десятилетие все типы потоков, привели к увеличению мирового ВВП на 10,1% по сравнению с тем данными, которые были бы получены без каких-либо трансграничных потоков. И хотя речь идет о существенных показателях, не все страны в полной мере используют этот потенциал.

Согласно последней оценке индекса связности MGI, который ранжирует 139 стран по притоку и оттоку товаров, услуг, финансов, людей и данных, существуют большие разрывы между несколькими ведущими странами и остальным миром. Отстающие страны сокращают разрыв с лидерами очень медленными темпами, и их незначительное участие имеет реальную стоимость для мировой экономики. Если бы остальная часть мира участвовала в глобальных потоках на том же уровне, что и лидирующие страны (Сингапур, Нидерланды, Соединенные Штаты, Германия), то мировой ВВП был бы сегодня на 10 триллионов долларов, или на 13 процентов, выше. Тем странам, которые замешкались присоединиться к глобальным потокам, ни в коем случае нельзя игнорировать возможности наверстать отрыв.

Подводя итог, хотелось бы заметить, что глобализация хоть плохо влияет на рабочие места, однако это способствует улучшению мира и делает нас более великими. Производители пытаются снизить уровень безработицы, повышая зарплаты квалифицированным людям, что должно только мотивировать остальных.